

Сентября 1942 г.

ВТОРНИК

№ 112 (1524)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

В фронтовую декаду работать по-фронтовому

Колхозы нашего района горячо откликнулись на обращение членов сельхозартели имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству. Включаясь в декаду, колхозники и колхозницы с новым энтузиазмом, с еще большей силой взялись за работу.

Медоварцевский колхоз полностью завершил уборку и государственные поставки картофеля. Заканчивают уборку Гордищенский, Платцовский, Сергеевский, Бабкинский, Елифановский и многие другие колхозы района.

Однако некоторые колхозы и их руководители не извлекли уроков из прошлого года, когда картофель и овощи в ряде колхозов были застигнуты морозами, в результате чего были допущены потери этих культур, медлят с уборкой, повторяют прошлогодние ошибки.

Павликовский, Щедринский и другие колхозы, Красненского сельсовета, все еще думают как лучше организовать уборку картофеля и, как следствие, по сельсовету уборка составляет всего лишь 15 га. Медленно проходит уборка и по колхозам Кошкинского совета, где убрано 32 га, в колхозах Пожогском, Голяничевском и других. А время не ждет и негода может в ближайшие дни измениться к худшему.

Важно не только быстро убрать урожай, но и в меньшей мере важно и то, чтобы этот урожай был собран без малейших потерь. Нужно сохранить каждый клубень картофеля, каждую луковичку и морковку, каждый кочан капусты. Надо организовать после уборки перепашку и боронование картофельного поля, выбрать каждую картофелину, которая может остаться в земле во время уборки. Одновременно каждый колхоз должен иметь в приеме овощей и картофеля благоустроенные помещения, где бы можно без ущерба, без порчи содержать их.

Фронтовая декада в полном разгаре. Правления колхозов должны строго следить за выполнением плана уборки урожая каждой бригадой, не допуская его срыва, чтобы план, рассчитанный на уборку картофеля и овощей в сжатые сроки был безусловно выполнен.

Проведем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству действительно по-фронтовому. Страна и фронт требуют от нас больше продуктов питания. Не останемся же в долгу у родины и дадим их столько, сколько потребуется.

О ХОДЕ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 сентября 1942 года

Отметить совершенно неудовлетворительный ход сдачи хлеба государству колхозами и совхозами области.

Наряду с тем, что Кулебакский район на 15 сентября досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству, такие районы, как Чернухинский, Ивановский, Заветлужский, Ардатовский, Гагинский, по существу к сдаче хлеба не приступали и имеют выполнение годового плана всего лишь от 11 до 17 проц. Руководители отстающих районов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро обкома ВКП(б), не поняли всего военно-хозяйственного значения своевременной сдачи хлеба государству и потворствуют антигосударственным действиям некоторых руководителей колхозов.

Совершенно нетерпимое положение создается в большинстве районов со сдачей натуроплаты колхозами за работы МТС. Директора и начальники политотделов МТС отмахнулись от выполнения плана натуроплаты, и в результате выполнение ее резко отстает от обязательных поставок государству.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Командировать группу областных руководящих работников в отстающие по хлебозаготовкам районы для проверки работы райкомов ВКП(б), райисполкомов, райуполнаркомзгов, директоров и начальников политотделов МТС и принятия необходимых мер на месте по усилению хлебозаготовок.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РОЖДАЕТ НОВЫХ ГЕРОЕВ ТРУДОВОГО ФРОНТА

С каждым днем растет производительность труда на заводе «Труд». Лучшие люди завода, работая по-фронтовому, не покладая рук, используя каждую минуту на полезное дело, устанавливают все новые и новые рекорды, закрепляя свои достижения и превращая их в повседневные показатели своей работы и работы цеха.

14 и 15 сентября на заводе установлено два новых рекорда. Свердловщик сборочного цеха тов. Железнов В. при норме 100 деталей обработал и сдал с оценкой на отлично 500 деталей, выполнив пять дневных норм. Стахановец-присадчик цеха № 3 тов. Тро-

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы командировать в колхозы и совхозы районный партийный актив до полного выполнения годового плана сдачи хлеба государству и ежедневно контролировать ход хлебодачи по колхозам и совхозам района.

Мобилизовать весь имеющийся транспорт в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях, предприятиях, организациях на сдачу хлеба государству, за исключением лошадей и другого транспорта, занятого на подеме зяби и молотбе.

3. Обязать уполнаркомзгов тов. Шерстнева навести порядок в работе всех приемных пунктов, обеспечив их круглосуточную работу, и наладить четкую отчетность каждого пункта перед областью.

4. Секретарю Чернухинского райкома ВКП(б) тов. Обидину, предрайисполкома тов. Горелову, секретарю Ивановского райкома ВКП(б) тов. Цветкову, предрайисполкома тов. Крапивицу и нач. политотдела Шахунской МТС тов. Дмитриеву объявить выговор за оппортунистическую практику руководства хлебозаготовками.

Предложить облпрокурору т. Осипову срочно расследовать причины срыва выполнения августовского и сентябрьского графиков сдачи хлеба государству в Чернухинском, Ивановском, Заветлужском и Гагинском районах и лиц, виновных в этом, привлечь к судебной ответственности.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родионов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично истреблено до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши часты отбили атаку противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе Моздок наши часты вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

В районе Воронежа наши часты атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, три артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов

и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, снади часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс-88». Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: «За две недели боя наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте лучшей пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 188 человек. В последние дни из строя вышло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

У убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Наконец то и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не дам ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей обеды. Маленький Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собака и выносит ей в кухню. У этой украинки дома осталось двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломить гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

Администрация судоверфи Блом и Фосс в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно из допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электроэнергии, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили трех голландцев за попытку бежать на родину.

А. Л.

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За успешную работу на уборке урожая на районную доску почета заносятся следующие особо отличившиеся передовики сельского хозяйства:

Тов. Панин Е. Н. — скирдовальщик снопов Бабкинского колхоза, выполняющий нормы выработки на 300 проц.

Тов. Маслов В. И. — скирдовальщик снопов Сергеевского колхоза, выполняющий нормы выработки на 360 проц.

Тов. Дудукин С. К. — скирдовальщик снопов Сергеевского колхоза, выполняющий нормы выработки на 320 проц.

Тов. Коробова Е. М. — колхозница Востромского колхоза, выполняющая нормы выработки на подноске снопов вручную к месту скирдования на 200 проц.

Тов. Викторова А. И. — колхозница Бабкинского колхоза, выполняющая нормы выработки на рытье картофеля на 160 проц.

Тов. Чукавина А. А. — колхозница Бабкинского колхоза, выполняющая нормы выработки на рытье картофеля на 180 проц.

Тов. Чудина В. И. — колхозница Моврецкого колхоза, выполняющая нормы выработки на подноске снопов ручным способом на 200 проц.

Действующая Армия.

Славный сталинский сокол летчик истребитель, Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин сбил за время отечественной войны 12 самолетов противника.



На снимке: Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых им самолетов.

Фотохроника ТАСС

Работают от темна до темна

Успешно и без потерь проскому и Казаковскому колхозам в уборке урожая и севе озимых. Кроме того, этим колхозом была оказана помощь в вывозке зерна на ссыпной пункт колхозам Новосельского сельсовета.

Включившись в фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей, талыньские колхозники прилагают все силы на то, чтобы уборку этих культур закончить в ближайшие дни. Они прекрасно осознают, что успешная работа в тылу является серьезной помощью нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе против немецких разбойников, а поэтому не жалея сил и не считаясь со временем работают они на всех сельскохозяйственных работах.

О. Варенцова,
председатель
Федуриноского сельсовета

УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА, ПОДНЯТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Колхозы Кошелевского сельсовета, обсудив на собраниях письмо членов сельхозартели имени Кирова, Кстовского района, о проведении декады по уборке картофеля и овощей, включились в декаду и стали работать на колхозных полях еще напряженнее.

Особенно хорошо работают колхозники второй бригады Кошелевского колхоза. В первый же день декады эта бригада в количестве 50 человек работала от темна до темна. Тов. Тонков — бригадир второй бригады — хорошо организовал работу, правильно расставил рабочую силу и работа у него проходит по графику, составленному на фронтовую декаду.

Однако один из колхозов Кошелевского совета — Сколковский — темпы работы по уборке картофеля в период фронтовой декады не только повысил, а, наоборот, сильно снизил. Так, например, 17 сентября в колхозе должны работать 108 человек, а вышло на работу всего лишь 19 человек. И вышли они неорганизованно, кто когда вдумает, кто в 8, а кто и

в 10 часов. Имел место в этом колхозе и такой факт: в виду того, что ночные сторожа конского табуна во время исполнения обязанностей проспали, 9 лошадей из табуна ушли. Колхозники, которые должны работать на этих лошадях, вынуждены были полдня гулять.

Вместо того, чтобы сейчас мобилизовать все силы и средства на быстрейшую уборку общественного картофеля, члены правления колхоза т. т. Демидова, Соловьева и Зотова убирают картофель на своей усадьбе.

Все эти факты говорят о полной расхлябанности трудовой дисциплины в Сколковском колхозе.

Кошелевский сельский совет должен немедленно принять меры к исправлению создавшегося положения в Сколковском колхозе и положить конец той расхлябанности, которая царит в нем. Надо сейчас же улучшить организацию труда, поднять трудовую дисциплину в этом колхозе и в ближайшие же дни закончить уборку урожая.

Н. Николаев.

Как «сохраняют» урожай в Чеванинском колхозе

Бережливость и экономия во всем — закон военного времени. Колхозы нашего района сняли богатый урожай зерновых, снимают небывалый урожай картофеля. Сохранить все до зернышка, не допустить потерь и хищений, как зерновых, так и картофеля — неотложная задача руководителей колхозов.

Совершенно не так обстоит дело с сохранением урожая в Чеванинском колхозе. В колхозе имеется три тока и на каждом развалены вороха мякины, зерна. Отправляется зерно с токов на склад не по весу и ни один бригадир не знает сколько бригада намолотила за день, неизвестно и правлению колхоза какой культуры и в каком количестве намолотила та или другая бригада за день.

Так же «сохраняется» и урожай картофеля. В течение трех дней три бригады вырытый картофель ссыпали в одну большую гряду, причем охрана картофеля по ночам не организована.

Такой расхлябанности в воп-

росе сохранения урожая должен быть положен конец. Недопустимо, чтобы в тот момент, когда колхозники борются за каждый килограмм сельскохозяйственной продукции, которой так щедро одарила их в этом году родная колхозная земля, руководители колхоза небрежно относились к сохранению урожая, добытого стахановским трудом колхозников. Председателю колхоза тов. Савину надо упорядочить это дело и хорошей постановкой учета добиться того, чтобы обильный урожай был сохранен полностью.

Н. Петров.

За редактора
И. ШАБЛЫКИН.

Пропали из табуна 2 жеребенка: один из них жеребчик, другой — матка, оба вороной масти. Знающих просим сообщить в правление Бабкинского колхоза.

На призыв кировцев отвечают самоотверженным трудом

Фронтовая декада по завершению уборки урожая в Федуриноском колхозе прошла успешно. Проводя работы по составленному графику, колхоз справился со всеми намеченными в нем работами. В период декады закончен обмолот всех зерновых культур. Лучшее зерно богатого урожая этого года отправлено государству еще в начале декады. Управившись с обмолотом, в колхозе начали работу по уборке овощей и картофеля. Убраны помидоры, морковь, лук и семячки этих овощей. Сев озимых на площади 139,69 га также закончен.

Отвечая на призыв колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, в декаду по уборке овощей и картофеля колхоз вступает также организованно. Из 52 гектаров, занятых под картофелем, 35 гектаров уже убрано. Одновременно с уборкой организована вывозка обязательных государственных поставок картофеля. Ежедневно вереница подвод с картофелем тянется из Федуриноского колхоза по дороге на ссыпной пункт. 42,5 тонны картофеля уже сдано. Уборку картофеля намечено закончить не позднее 24 числа, в ближайшие же после этого дни закончить и расставку с государством по поставкам картофеля. На всей площади посева картофеля будет произведена перепахка и боронование, чтобы ни одного картофельного клубня не осталось в земле. В ближайшие же дни будут убраны и более поздние овощи — свекла и капуста. Проводится работа и по подьему зяби — на 54 гектаров поднято зяби 35 гектаров, через два-три дня эту работу колхоз закончит полностью.

Дружно работают на уборочных работах все четыре бригады колхозников, перегоняя одна другую. Люди работают самоотверженно, выходят на работу дружно и колхоз

не имеет таких колхозников, которые бы не выполняли обязательного минимума трудовых. Соревнуясь между собой, бригады звенья, отдельные колхозники на всех уборочных работах перевыполняют установленные нормы.

Не лишне отметить, что производственный подъем в колхозе — это неудержимое рвение в работе самих колхозников, желание сделать больше, лучше, чтобы усиленным трудом увеличить помощь фронту. Ни малейшей доли участия в этом трудовом подъеме не заметно со стороны учителей. Политмассовая работа не ведется. За всю уборочную, в течение декады беседы, не прочитано ни одной газеты. Стенная газета и боевые листки также не нашли применения в этом колхозе — учителя не сочли нужным заняться этим. И это в то время, когда колхозники жадно ловят каждую весточку с фронта, с нетерпением ждут прихода почты, чтобы узнать, последние фронтовые новости! Загруженные работой по уборке подлинно военного урожая, колхозники не имеют возможности регулярно читать газеты, в колхозе нет радиостановки, а

культурная сила села — учителя, непосредственно участвуя в работе колхоза, ничем не проявило себя. Учителя Пестова М., Матвеева Н. П. и другие появляются в колхозной конторе только для уточнения личных трудовых или трудовых, заработанных членами их семей.

Одновременно с уборочными работами в колхозе успешно идут и другие работы. Заключается строительство картофелехранилища вместимостью на 150 тонн. Достраиваются колхозные ясли на 60 человек. Если будут работать не только в сезон уборки, а постоянно. Для птицефермы строится глинобитное помещение.

Так работают федуринские колхозники на втором году отечественной войны, вкладывая в этот труд всю свою энергию, весь многолетний опыт работы на родных колхозных полях, чтобы самоотверженным трудом дать максимальное количество сельскохозяйственной продукции стране и фронту и этим самым нанести чувствительный удар голодной гитлеровской гвардии.

К. Реброва.

Приезд в СССР г. Уэнделла Уилки

17 сентября с. г. в Куйбышев прибыл личный представитель президента Соединенных Штатов Америки г. Уэнделл Уилки.

На аэродроме г. Уэнделла Уилки встречали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, председатель Куйбышевского горсовета тов. П. П. Волков, заведующий Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков, Заведующий Отделом Американских стран НКВД тов. Г. Н. Зарубин, начальник Куйбышевского гарнизона подполковник тов. Б. Н. Попов,

Заместитель Начальника Отдела Внешних Сношений НКО подполковник тов. С. Д. Зотов, а также состав Посольства Соединенных Штатов Америки во главе с Послом Г. В. Стэндли, Китайский посол г. Шао Лицзы и Советник Английского Посольства г. Л. Баггалей.

В тот же день г. Уэнделл Уилки сделал визиты Заместителю Председателя Совета Народных Комиссаров, Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинскому и Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовскому.